
 

 

                          

 

 

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Δευτέρα, 29 Ιουνίου 2026 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη. 

Θέμα: «Κραυγή αγωνίας της Ένωσης Υπαλλήλων Φυλακής Πάτρας για την 
υποστελέχωση, την υπερπληρότητα και τους σοβαρούς κινδύνους 
ασφαλείας στο Κατάστημα Κράτησης Πατρών». 

Κύριε Υπουργέ, 
 
Σας καταθέτω ως Αναφορά το υπ' αριθμ. πρωτ. 11/26.06.2026 Υπόμνημα της 
Ένωσης Υπαλλήλων Φυλακής Πάτρας, με το οποίο αναδεικνύονται εξαιρετικά σοβαρά 
προβλήματα που αφορούν τη λειτουργία, την ασφάλεια και τη στελέχωση του 
Καταστήματος Κράτησης Πατρών, καθώς και οι ιδιαίτερα επικίνδυνες συνθήκες υπό 
τις οποίες καλούνται να εκτελέσουν τα καθήκοντά τους οι σωφρονιστικοί υπάλληλοι. 
 
Σύμφωνα με το ανωτέρω υπόμνημα, το Κατάστημα Κράτησης Πατρών αντιμετωπίζει 
διαχρονικά οξύ πρόβλημα υποστελέχωσης, το οποίο έχει οδηγήσει σε αδυναμία 
κάλυψης των αυξημένων λειτουργικών αναγκών, ενώ επισημαίνεται ότι από τις 118 
οργανικές θέσεις υπηρετούν μόλις 91 υπάλληλοι και μόνο 56 εξ αυτών εκτελούν 
καθαρά φυλακτικά καθήκοντα. Παράλληλα, γίνεται λόγος για περισσότερα από 
12.500 οφειλόμενα ρεπό λόγω υπερεργασίας, γεγονός που καταδεικνύει τις 
εξαιρετικά δυσμενείς εργασιακές συνθήκες. 
 
Επιπλέον, επισημαίνεται ότι το κατάστημα λειτουργεί με ιδιαίτερα μειωμένη δύναμη 
ανά βάρδια, παρά τη φιλοξενία περίπου 700 κρατουμένων, πολλοί εκ των οποίων 
αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα υγείας ή ψυχιατρικά νοσήματα, ενώ 
καταγράφεται αύξηση περιστατικών βίας, συμπλοκών, απειλών και τραυματισμών 
μεταξύ κρατουμένων, με άμεσο αντίκτυπο στην ασφάλεια τόσο των εργαζομένων 
όσο και της εύρυθμης λειτουργίας του καταστήματος. Η Ένωση επισημαίνει ότι η 
αναλογία φυλάκων προς κρατουμένους απέχει σημαντικά από τα ευρωπαϊκά 
δεδομένα, δημιουργώντας συνθήκες διαρκούς κινδύνου για το προσωπικό. 
 
Παράλληλα, υπογραμμίζεται ότι το ιατρείο του καταστήματος καλύπτεται από 
σωφρονιστικούς υπαλλήλους αντί εξειδικευμένου νοσηλευτικού προσωπικού, γεγονός 
που αποδυναμώνει περαιτέρω το τμήμα φύλαξης, ενώ γίνεται επίκληση των 
Ευρωπαϊκών Σωφρονιστικών Κανόνων και της υποχρέωσης της Πολιτείας να 
διασφαλίζει ασφαλείς συνθήκες εργασίας και εύρυθμη λειτουργία των καταστημάτων 
κράτησης. 
 
Για τους λόγους αυτούς, η Ένωση Υπαλλήλων Φυλακής Πάτρας ζητεί, μεταξύ άλλων: 
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 την άμεση ενίσχυση του καταστήματος με επαρκές φυλακτικό και διοικητικό 
προσωπικό, 

 τη λήψη μέτρων αποσυμφόρησης μέσω μεταγωγών κρατουμένων, 
 την ένταξη του ιατρείου της φυλακής στο Εθνικό Σύστημα Υγείας και την 

επαρκή στελέχωσή του με νοσηλευτικό προσωπικό, ώστε να αποδεσμευθούν 
σωφρονιστικοί υπάλληλοι από αλλότρια καθήκοντα και να ενισχυθεί η 
ασφάλεια του καταστήματος. 

 
Κατόπιν των ανωτέρω, καθίσταται σαφές ότι τα ζητήματα που αναδεικνύονται 
αφορούν όχι μόνο τα εργασιακά δικαιώματα των σωφρονιστικών υπαλλήλων αλλά 
και την ασφάλεια των εργαζομένων, των κρατουμένων και τη συνολική εύρυθμη 
λειτουργία του Καταστήματος Κράτησης Πατρών. 
 
Παρακαλούμε όπως λάβετε υπόψη τα αναφερόμενα και να προβείτε στις άμεσες και 
αναγκαίες ενέργειες για την αντιμετώπιση των σοβαρών αυτών προβλημάτων, 
ενημερώνοντάς μας σχετικά. 
 
Σας επισυνάπτεται το σχετικό Υπόμνημα. 
 
 

Οι αναφέροντες Βουλευτές 
 

Παπανδρέου Γεώργιος 
 

Μουλκιώτης Γεώργιος 
 

 










